

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 7P/136/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4419205063
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2020:4419205063.5

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: U. P., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, dieťa rodičov: P. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. O., H. T. X, t.č. F., T. XXX/X a D. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. O., H. T. X, o návrhu navrhovateľov: Q. T., nar. XX.XX.XXXX a P. U. T., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom M., M. XXXX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd neodkladným opatrením u k l a d á Centru pre deti a rodiny Komárno, ul. Mieru 3, Komárno povinnosť odovzdať maloleté dieťa: U. P., nar. XX.X.XXXX v A. N., do starostlivosti navrhovateľom: Q. T., nar. XX.X.XXXX a P. U. T., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom M., M. XXXX/XX.

II. Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 7P/136/2019.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovatelia sa návrhom podaným dňa 3.7.2020 domáhali zverenia maloletého dieťaťa do ich pestúnskej starostlivosti a zároveň nariadenia neodkladného opatrenia a to odovzdania maloletého dieťaťa do ich osobnej starostlivosti.

Svoj návrh odôvodnili tým, že maloleté dieťa pochádza z manželského pomeru rodičov. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky bola nad maloletým dieťaťom nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Komárno. U maloletého dieťaťa bola splnená podmienka na vyslovenie osvojiteľnosti dňom 23.3.2020. Dňa 19.5.2020 nadviazali s maloletým dieťaťom kontakt navrhovatelia a rozhodli sa maloleté dieťa prevziať do svojej starostlivosti. Od uvedenej doby sú s dieťaťom v pravidelnom kontakte. Ich prístup k dieťaťu bol centrom hodnotený ako veľmi úspešný. Dieťa ich starostlivosť pokojne prijíma, jeho reakcie sú primerané veku a situácii.

Navrhovatelia uzatvorili manželstvo v roku XXXX, z ich manželstva maloleté dieťa nepochádza. Obaja túžia vychovávať dieťa, vytvoriť rodinu. Navrhovatelia obývajú trojizbový byt s kuchyňou a príslušenstvom v osobnom vlastníctve. Prevažnú starostlivosť dieťaťu bude zabezpečovať navrhovateľka, ktorá zostane doma na rodičovskej dovolenke.

Navrhovatelia uviedli, že bude v záujme maloletého dieťaťa, aby si ho mohli na základe neodkladného opatrenia prevziať do osobnej starostlivosti ešte predtým ako dôjde k rozhodnutiu súdu vo veci samej.

2. Z predložených dokladov v spise mal súd preukázané, že Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava zo dňa 28.11.2019 boli navrhovatelia zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť dňom 28.11.2019. Navrhovatelia nemajú záznam v registri trestov, po zdravotnej stránke sú spôsobilí starať sa o maloleté dieťa. Zo správy z Centra pre deti a rodiny Komárno mal súd preukázané, že navrhovatelia nadviazali kontakt s maloletým dieťaťom. Obaja navrhovatelia sú zamestnaní.

3. Zo správy zo šetrenia pomerov v domácnosti navrhovateľov mal súd preukázané, že z dôvodu bydliska žiadateľov bol o prešetrenie pomerov v ich domácnosti dožiadaný Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, pracovisko Skalica. U navrhovateľa je toto manželstvo uzatvorené ako druhé. Z jeho prvého manželstva pochádzajú dve maloleté deti O. T., nar. XX.X.XXXX a S. T., nar. XX.X.XXXX. Manželstvo bolo rozvedené v roku XXXX. Maloleté deti boli zverené do osobnej starostlivosti matky a otcovi bola určená vyživovacia povinnosť voči maloletým deťom a určený styk s maloletými deťmi. Navrhovateľka má uzatvorené prvé manželstvo. S deťmi dobre vychádza. Oslovujú ju krstným menom. S maloletými deťmi sa pravidelne stretávajú, prípadne majú medzi sebou kontakt cez sociálne siete.

Navrhovatelia majú záujem o zverenie maloletého dieťaťa U. P. do pestúnskej starostlivosti. Budú radi, že maloletému dieťaťu poskytnú život v ich úplnej rodine. Bývajú v trojizbovom byte. Izby majú zariadené - obývačka, spálňa a detská izba. Súčasťou bytu je kuchyňa s jedálňou, kúpeľňa a WC. Interiér bytu je zariadený úložným a lôžkovým nábytkom v modernom štýle. Domácnosť je udržiavaná v poriadku a čistote. Pre maloleté dieťa majú pripravenú detskú postieľku, kočík, vajíčko, kolísku. Taktiež dostatok oblečenia, hračiek a hygienických potrieb.

Navrhovateľ je zamestnaný ako nastavovač. Pracuje na dve pracovné zmeny. Jeho mesačný čistý príjem je 900,- eur. Navrhovateľka je zamestnaná ako učiteľka a vychovávateľka. Jej mesačný čistý príjem je 790,-eur.

4. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

7. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

8. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

9. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný. Súd mal preukázané, že navrhovatelia nadviazali kontakt s maloletým dieťaťom. Sú oboznámení so zdravotným stavom dieťaťa. Zo správy zo šetrenia pomerov u navrhovateľov mal súd preukázané, že navrhovatelia majú vytvorené riadne bytové podmienky pre výchovu maloletého dieťaťa. Je v záujme maloletého dieťaťa, aby čo najskôr vyrastalo v rodinnom prostredí. Súd preto nariadil Centru pre deti a rodiny Komárno, aby odovzdal maloleté dieťa do osobnej starostlivosti navrhovateľov.

11. Súd zároveň určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého dieťaťa do ich pestúnskej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak (§ 332 odsek 1 Civilného sporového poriadku).